

妻子患病住院 丈夫不管不问

# 经调解 双方签订“相互扶养”协议

本报讯(记者 韩睿 通讯员 梁慧云)辖区居民温女士因病住院,丈夫李先生拒绝看望,也不承担任何治疗费用,妻子求助属地真武南路社区。9月12日,在社区干部和网格员共同调解下,丈夫付了费用,两人也签订了相关协议,矛盾趋于缓和。

近日,温女士找到社区进行求助。她表示,自己最近因病住院,花费较大,她向丈夫索要治疗费和相关费用遭到拒绝,于是两人爆发冲突。据了解,夫妇俩关系紧张,相互之间不理解。现在治疗花费很多,如果丈夫不给予经济支持,很难维持用药,希望社区帮忙。

针对此事,社区干部、网格员找到其丈夫李先生了解情况,并将两人叫到一起展开调解,引导夫妇换位思考。丈夫要体谅妻子,当初为照顾孩子辞去工

作,为家里付出太多。妻子也要多体谅丈夫,一个人常年在外地工作,承担了家里大部分开销,压力很大,不容易。根据民法典相关规定,夫妻有相互扶养的义务,需要扶养的一方,在另一方不履行义务时,有要求其给予扶养费的权利。所以,鉴于妻子目前的情况,丈夫理应承担相关义务。

最后,在社区调解下,夫妇俩化解了矛盾,签订了协议。今后,李先生每月给妻子2000元生活费,妻子就医期间每月给4000元用于看病和生活。夫妇俩表示,今后都要为这个家庭作出努力,努力修复感情,不再意气用事。



## 律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东表示,这件事适用于民法典第1059条,其中规定夫妻有相互扶养的义务。当一方不履行扶养义务时,需要扶养的一方有要求其给付扶养费的权利。此条规定确保了在婚姻关系存续期间,夫妻双方能够在物质上和生活上相互帮助、相互供养。夫妻相互扶养义务是基于配偶身份关系产生的法定义务,具有强制性。这种义务不受夫妻感情状况影响,贯穿于婚姻

关系存续的整个过程。扶养义务不仅包括经济上的供养,还包括生活上的照料以及精神上的慰藉。这体现了夫妻之间在物质和精神层面上的相互支持和帮助。尤其当夫妻一方因疾病、伤残等原因丧失劳动能力或生活自理能力时,另一方应当承担起扶养义务。若扶养义务人拒绝履行义务,权利人可以通过法律途径要求其给付扶养费。夫妻相互扶养义务是维护家庭和谐稳定的重要保障。它体现了家庭成员之间的互助精神,有助于减轻社会负担,促进社会的和谐与发展。同时,这也是婚姻家庭法领域贯彻平等、公正原则的具体体现。

## 扫码领取螃蟹

## 险入刷单骗局

本报讯(记者 李涛 网格通讯员 郝国庆)眼下正是吃蟹的好时节,七旬老人杜大爷中秋节收到快递来的“蟹卡”,扫码领取螃蟹,却险些落入刷单骗局,多亏网格员及时劝阻。

家住纺织街大王小区的杜大爷是一名空巢老人,17日收到一份快递,上面没写寄件人信息,但收件人是自己的电话、地址,写得很清楚。老人误以为,是在外地工作的儿子寄来的,当即签收。

拆开后,里面是一张“蟹卡”和一封自称某购物平台的信。信中称为回馈用户,现随机赠送大闸蟹兑换卡。用户可以通过线上扫码提货,免费领取大闸蟹。老人没有多想,扫描了卡上的二维码,添加了“客服”微信。对方将老人拉入一个聊天群,说领取螃蟹礼盒,需要先

完任务,并在群内发了一条链接,让老人下载App。

老人下载并安装了App,发现所谓任务就是为网店“打好评”。他不会操作,电话请教南内环西街社区网格员郝国庆。听完描述,郝国庆骑上电动自行车往小区赶,同时叮嘱老人啥也别输入。

看了“蟹卡”和聊天记录,郝国庆断定,这就是刷单骗局。所谓“免费领螃蟹”,就是引流套路。后续往往先给予小额佣金作为诱饵,随后引诱受害人不断加大投入,最终以各种理由拒绝提现。

老人恍然大悟,删掉了“客服”微信以及App。郝国庆再次提醒老人,对于来历不明的快递包裹、二维码或链接,切勿随意扫描或点击,以免泄露个人信息,遭受经济损失。

## 墙体开裂倾斜

## 社区协调整修

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 吴爽 文/摄)巡查中发现小区墙体开裂倾斜,鑫四海社区协调物业展开抢修。9月18日,墙面整修完毕,消除了安全隐患。

近日,杨家峪街道鑫四海社区网格员梁艳萍在经园路283号院内巡查时意外发现一处安全隐患,该小区内的一堵墙裂缝严重,墙皮大面积脱落,并且墙体有倾斜现象,对过往行人和周边居民的安全构成了威胁,该小区还居住着不少老人和小孩,一旦墙体发生坍塌,后果不堪设想。网格员发现问题后,第一时间向上级部门报告。随后,小区物业派人将该墙围挡起来,联络专业人员进行了勘查和测评,经鉴定,该墙面已经属于危墙状态,必须彻底整修。

物业很快找来施工人员,对这堵墙展开修复。9月18日围墙修复完毕,社区派人进行了鉴定,施工质量完全合格,



施工人员修复开裂墙体。

确保彻底消除了安全隐患。过往居民都为守在现场的网格员梁艳萍点赞,称赞网格员认真负责。

## 网格网事



## 节日不休息 及时清垃圾

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)中秋节期间,“12345”热线接到多位市民反映,市区街道、绿化带有堆放生活垃圾和建筑垃圾的情况。“12345”热线接到市民反映,立即派单责任单位处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置情况发现,虽是中秋假日,各部门处置迅速,及时解决了问题。

“杏花岭区新民中街汇科大厦门口西侧10米有一个垃圾桶,垃圾桶周围堆放着许多垃圾,无人处理,臭味呛鼻,影响周围店铺经营,希望相关部门尽快清理!”9月16日中午12时许,“12345”热线接到市民反映,立即派单杏花岭区政府处置,区政府通知相关公司工作人员到达现场进行处置,及时清理了垃圾。同日,有市民向“12345”热线反映,杏花岭区

花园后南街涧河路口菜站宿舍门口堆放有生活垃圾,影响小区居民生活。杏花岭区政府接到“热线”派单后,转派涧河街道核实情况,之后,街道联系相关部门对此处垃圾进行了清理。9月17日下午6时许,市民向“12345”热线反映,万柏林区彭西四巷千峰北路口西北角的泰安小区2号院3号楼东侧绿化带内有生活垃圾及建筑垃圾无人清理,要求相关部门督促物业尽快清理。接到市民反映,“热线”派单万柏林区政府处置,区政府又派单兴华街道辖区社区进行处置。社区及时协调清理了垃圾,并向“12345”进行了反馈。

在此,“12345”热线工作人员提醒市民,发现小区或街道有垃圾得不到及时清理的情况,可致电产权单位或“12345”热线反映。

## 来自 12345 媒体专席的报道



## 车窗夹住幼童脖颈 邻居提醒化险为夷

本报讯(记者 李涛)居民熄火下车,按下遥控钥匙,锁了车。这辆车,带有自动升窗功能。只要锁车,前后座的车窗会自动升起关闭。“快开窗,孩子被夹住了!”没走两步,杜女士就听到身后有人大喊,这才看见,女儿的脖子卡在车窗缝隙中,小脸憋得通红,也叫不出声。她吓坏了,赶忙打开车门,降下车窗。由于受到惊讶,孩子一直哭闹。几分钟后,孩子的脸色恢复正常,并无大碍。

杜女士考取驾照不到半年,仍是一名“新手”。当天上午,她开车带着女儿返回小区,停好车后,恰好打进来一个电话。她对孩子说了一句“到了,快下车”,却没回头看,便一边接电话一边拔钥匙下车。

当时,邻居赵大爷路过这里,恰好看到这个惊险的情况,急忙提醒杜女士:“刚才多危险!车上带着孩子,可不能大意。”杜女士点头答应,连声道谢。